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Mi spiace che, senza volerlo, sia entrato nel merito 
della questione, ma fai mio malgrado costretto da al-
cune parole pronunziate dall'onorevole ministro dèi -
l'interno, che non doveva e non poteva lasciare senza 
una risposta. 

Non aggiungerò però moite altre considerazioni che 
stanno a favore della parità di trattamento verso lo 
stesso ordine ài persone, e riservandomi di provare 
che, come stanno ora le cose, si è commessa una ma-
nifesta ingiustizia, mi limito per ora a chiedere all'ono-
revole ministro dei lavori pubblici se acconsenta a che 
l'interrogazione oggi presentata venga svolta allorché 
verrà in discussione il bilancio dei lavori pubblici. 

Aderendo a questo mio desiderio non ho nulla % 
ripètere ; in caso diverjo, presenterò a questo riguardo 
uu'apposita interpellanza, chiedendo a lh Camera che 
voglia fissare un'giorno per isvolgerla. 

MINISTRO PER I LAVORI PÙBBLICI. Convengo coìronore-
vòie preopinante di rimettere questa discussione all'e-
poca in cui si esaminerà il bilancio dei lavori pub-
blici. E, giacche ho la parola, me ne valgo per presen-
tare alla Camera il resoconto della legge del 20 agosto 
1870 sul ribasso della tariffa telegrafica e la relazione 
annuale sull'amministrazione dei telegrafi per l'anno 

à ùit? oTaecpiqffi&b 

PRESIDEME Si dà atto all'onorevole ministro della 
presentazione di queste relazioni, che saranno stam-
pate e distribuite. 

L'onorevole Eoglen ha presentato la seguente do-
manda Qinterpellan|a' 

« lì deputato Englen chiede di rinnovare ai clue mi-
nistri, il guardasigilli e quello dell'interno, l'interpel-
lanza sulle Commende costantiniane nelle provincie 
meridionali. » 

Prego l'onorevole guardasigilli a dichiarare se e 
quando creda di rispondere. 

DE JAIX'O, ministro di grazia, giustizia c dei cuììi. 
Io posso assicurare l'onorevole Englen che un progetto 
di legge apposito è già preparato e che sarà presen-
tato fra due o tre giorni alla Camera. 

PRESIDENTE. Onorevole Englen, mi pare che la sua 
interpellanza non abbia più ragione d'essere, poiché il 
ministrò ha detto chè presenterà all'uòpo un progetto 
di legge. ". ift nsi*' 

EMGLÉAV lo sono contento d'essermi incontrato col 
ministro nel riconoscere l'importanza dell'argomento 
di questa legge e la necessità di provvedere con legge 
sarò ancora più lieto se potrò incontrarmi con lui in 
quanto alle idee informatrici di essa. 

PRESENTAME DI UX DISEGNO DI LEGGE E INCIDENTE. 

MíSfílO Bl GRAZIA E GIUSTIZI A. Ilo l'onore di dich'a 
rare alla 'Càmera che sciolgo la pFomeisa dt-1 Mini-
stero, presentan io le , d'accordo coi miei colleghi, il 

progetto di legge per l'estensione alla provincia di 
Roma della legge sulle corporazioni religiose e sulla 
conversioné dei beni immobili degli enti morali eccle-
siastici (Molte voci a sinistra. Bravò ! Benissimo I — 
Movimento prolungato) (V. Stampato n" 136) , 

MAROLDA PETILLÌ Domando la parola. o l i a b 

MINISTRO DI GRAZÌA É GIUSTIZIA Al progetto di legge 
va unito un allegato che comprende parecchi docu-
menti e diverse notizie statistiche, la cui cognizione a 
me sembra utilissima, anzi necessaria, per la discus-
sione e votazione del progetto di legge che ho presen 
fato^aWa CameraL ^ • "J:. - ' r . . "V 

PRESIDENTE. Si dà atto ài signor ministro della pre-
sentazione di questo progetto di légge che verrà stam-
pato e distribuito. t c 

L'onorevole Marolda-Petilli ha facoltà di parlare. 
IIAUÓLDA-PETIUI. Ìo pregherei la Camera a voler 

permettere che si dia lettura degli articoli di questo 
progetto*^' t^gè'.J(Moréiofio à dekfw? * . ? 

Perdonino : non ancora ho pronunziate poche parole, 
e ini interrompono. Io faccio questa proposta perchè 
non avvenga quello che spesse volte è avvenuto, vale a 
dire che i giornalisti ne sanno più di noi ed in moàB 
assai L t n ò . 1 , ' . • ulIr : 

Spesso vediamo pubblicati gl'i articoli delle lèggi dal 
giornali, mentre i deputati che sono nel dovere ed 
hanno l'obbligo di conoscerli per i primi, li ignorano. 

Io credo che gioverebbe molto, e sarebbe di grafi 
vantaggiò per tutti, di conoscere fin d'ora le disposi-
zioni di questo progetto di légge, Che cotanto interes-
sarlo ad ognuno di noi, di tal che penso farmi inter-
prete del desiderio di tutti noi nel proporre di imme-
diatamente conoscere Una legge così importante. 

PRESIDENTE. Permetta : il progetto di légge sarà 
stampato quanto prima. La Camera domani si riunirà 
in Comitato privato per la costituzione del Sèggio è 
potrà, quinci prenderne cognizione. , . 1

1 : '; '-, 
Io spero poi che il progetto potrà essere stampato 

tra pochi giorni, e quindi non mi pare il caso di uscire 
ora dalle nòstre consuetudini.' ' ' 1 . ' " 
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Voci. L'urgenza! T^.r ; • . , -. . " Jv 
MAR0LDA-PET1LLI. L'urgenza è già stata decretata ed 

10 quindi non insisto, ma pregherei l'onorevole presi-
dente ad osservare che la mia domanda non è nuova, 
in quanto che la Cairn ra altre volte ha già fatto lo 
stesso, e sul momento non me ne ricordo esempi, 
sebbene io sia sicuro che essi esistono. Si tratta, o si-
gnori, di leggere pochi articoli e chiedo che l'onore-
vole presidente metta ai voti la mia proposta. 

1 RESIDENTE DEL CONSIGLIO. 11 Ministero si oppone, sia 
per la lunghezza delprogetto, sia perchè è bene cbè la re-
lazione e i documenti accompagnino il progetto stesso. 

Kòn Si tratta di una presentazione di pura foni.a : 
11 progetto è compiutamente redatto , ed è neces-
sario che sia stampato e distribuito insieme con la re-
lazione, la quale spiega i motivi delle diverse disposi-


